
 
 

На 17. 11. 2025 г. Община Твърдица и Министерство на труда и 
социалната политика подписаха Договор BG-RRRP-13.009-0202-C01, с 
който се предоставят средства  от механизма за възстановяване и 
устойчивост по глава "RePowerEU", процедура BG-RRRP-13.009 
"Инсталиране на фотоволтаични системи (ФЕЦ) в съществуващи 
социални услуги, делегирана от държавата дейност и закупуване на 
електрически превозни средства, включително свързани зарядни станции 
за предоставяне на социални услуги". 

Проект BG-RRRP-13.009-0202 „Закупуване на електрически автомобил и 
зарядна станция за предоставяне на социални услуги в община Твърдица“. 
е на обща стойност от 58 082,76 евро, от които 48 402,30 евро са от 
Механизма за възстановяване и устойчивост и 9 680,46 евро са данък 
върху добавената стойност, невъзстановим, съгласно Закона за данъка 
върху добавената стойност, дължим за изпълнение на дейностите. 

Дейностите предвидени за изпълнение по проекта са: 

Закупуване на електрически автомобил категория N1 и закупуване и 
монтаж на зарядна станция за електрически автомобил с капацитет за 
зареждане от минимум 22 kW. 

С реализирането на проектното предложение се цели:  

1.Екологична устойчивост.  
Електрическият автомобил не отделя въглеродни емисии, което е в 

съответствие с политиките на Европейския съюз и Република България за 
намаляване на въглеродния отпечатък и опазване на околната среда; 
  
2.Икономическа ефективност.  

Разходите за експлоатация и поддръжка на електрически 
автомобили са значително по-ниски в сравнение с тези на 
конвенционалните автомобили с вътрешно горене. Това ще осигури 
дългосрочни икономии за общината и ще позволи пренасочване на 
средства към други социални дейности; 

  
3.Подобряване на качеството на услугите.  

Наличието на автомобил ще позволи по-бързо, гъвкаво и ефективно 
обслужване на потребителите, особено в по-отдалечените населени места 
на територията на общината. Това ще намали времето за реакция и ще 
повиши удовлетвореността от предоставяните услуги; 

  
4.Пример за устойчиво развитие.  



 
Закупуването на електромобил ще демонстрира ангажираността на 

Община Твърдица към зеления преход и устойчивото управление на 
ресурсите, като същевременно ще насърчи местната общност да 
възприеме иновативни и отговорни решения. Осъществяването на 
инвестиционното намерение ще представлява стратегическа инвестиция 
в социалната инфраструктура на Община Твърдица. Това ще подобри 
ефективността на услугите, ще намали оперативните разходи и ще 
подкрепи екологичните цели на местното самоуправление. 

Периодът за изпълнение на проекта е, считано от датата на 
сключване на договора, но не по-късно от 30. 06. 2026 г. 

 

 


